

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de pesetas la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales. Los originales no se devuelven. No se publica los domingos

SUSCRIPCION

Badajoz un mes, 1'25 ptas. — En provincias, trimestre 5 id. — Extranjero trimestre, 6 id; La correspondencia se dirigirá al administrador, Redacción y Administración Arco Agüero, 18

Por via de programa

En pocas palabras ha concretado la minoría republicana su programa parlamentario.

A fe que no tenía necesidad de hacer esfuerzos retóricos para trazarse una línea de conducta frente al contubernio maúra-monterista, pactado para acabar con lo poco que queda de la patria exangüe y de la libertad secuestrada.

Representantes genuinos del pueblo, harto de farsas, nuestros diputados han de ceñirse á cumplir al pie de la letra la voluntad expresa de su poderdante.

Y ese poderdante, que expoliado y excitado por las demasías de estos gobernantes chapados á la rusa, tasca de mala gana el freno de la legalidad, quiere que sus apoderados hagan en las Cortes labor netamente obstruccionista y revolucionaria.

El pueblo ve a que su prudencia y su amor al derecho se traduce por imbecilidad ó cobardía, y se cansa ya de ser prudente con los perturbadores de oficio y respetuoso con los que nada respetan, si radica fuera de los lares del conpadrazgo.

El pueblo quiere, está resuelto á ser imprudente, porque una dolorosa experiencia ha llevado á su ánimo el triste convencimiento, de que con prudencia no irá á ninguna parte.

Quiere ser imprudente y como es fuerza reconocer que todas sus imprudencias tienen justificación sobrada, fuerza es también acatar sus designios de soberano.

Por altruismo necio de puro quintaesenciado, nos hemos instituido los republicanos en guardadores del orden y en apóstoles de la sensatez, dando realidad viva á un viceversa que no tiene semejante en la historia de los pueblos.

Y esa política, que tenía su razón de ser mientras hubimos necesidad de demostrar al mundo que nuestro partido no era una grey de demagogos, sino un núcleo de hombres conscientes y celosos de sus derechos, tiene que arrumbarse hoy por contraproducente, por nociva, no sólo para la causa que defendemos, sino también para la patria.

Al amparo de la ley hemos querido levantar el espíritu patrio é introducir la reforma necesaria en las leyes y en las costumbres.

Tremolando la bandera santa del derecho y de la tolerancia, hemos ido á la conquista de nuestros ideales.

Y á esa conducta levantada digna y patriótica de nuestro partido, han respondido dictadorzuelos populares y traidores sin concien-

cia, con enormidades propias de un gran duque ruso.

Basta, pues, de sensatez que al ser excesiva degenera de virtud en vicio.

Política de represalias y de escándalo hacen los perturbadores oficiales; pues nada más lógico que responderles con política de escándalo y de represalias.

Y esa política debe empezar en el Parlamento; que si allí empieza, se continuará luego donde deba continuarse.

Estamos en el caso del vulgarizado chascarrillo. Durante dos años y pico hemos querido abrir las ostras por el procedimiento de la persuasión.

Y las ostras siguen sin abrir.

Si no renunciamos á comerlas, es indispensable que vayamos aperciéndonos el cuchillo.

COLABORACION

LOS PUEBLOS LIBRES

Crear que una Constitución liberal basta para que un pueblo sea libre, es un error crasísimo. Poned al frente del poder hombres sin conciencia, y la Constitución será letra muerta.

Lo que importa principalmente, es que la justicia no se tuerza; cuente un país con magistrados severos é incorruptibles, y la ley será acatada y la libertad de todos será un hecho reconocido.

Un gobierno que se encierre en el círculo de hierro de lo justo, esparce por todas partes los gases de la libertad, ministros que convierten las leyes en guante que se amolda á la mano de la iniquidad, que ponen solapadamente en ejercicio la dictadura y obligan á los jueces á dictar fallos en los que la arbitrariedad resalta, son viles instrumentos de la tiranía.

En una nación tan mal gobernada, la vida normal es imposible. Se podrá hablar en ella de libertad; pero al hacer alarde de lo que no existe, se lanza á los ciudadanos una atroz injuria y un sarcasmo sangriento.

Entre vivir en un país en el que se votan leyes que no se cumplen y se decanta una libertad que nadie disfruta y establecerse en Zancibar, es preferible esto último. El hombre honrado sabe á qué atenerse entre los mahometanos, y se resigna á presenciar escenas que desdican de la civilización; pero no recibe á cada paso el insulto de concederle derechos imaginarios; y digo imaginarios, porque al tratar de ejercerlos, tropieza siempre con obstáculos insuperables.

Preguntad si no á los conservadores qué han hecho de las conquistas revolucionarias, y os dirán que subsisten incólumes, sin tener presente que en la actualidad han quedado heridas de muerte la libertad de reunión y la de la cátedra, y que el Poder auxilia con todas sus fuerzas, á los que quieren dar vida á la reacción religiosa.

JOSÉ DEL SOLAR.

Pacotillas

El conde de Romanones ha negado los rumores de crisis (maló es que los *haga*) diciendo que es un compromiso de honor para este Gobierno el resolver la obra económica.

¿Con quién ha contraído el Gobierno ese compromiso de honor? ¿Con el país? Pues el país le releva de ese compromiso, porque sabe de antemano que la obra económica se quedará sin resolver. De modo que puede marcharse el Gobierno cuando quiera. Yo se lo permito.

En Soria se ha amotinado el pueblo contra el Ayuntamiento, por no dar fuegos artificiales, como en los años anteriores.

Hubo pedrea y á consecuencia de ella resultaron rotos los cristales del Ayuntamiento.

¡Andal! ¡Para que aprendan los concejales á controlar los fuegos artificiales, ¡ales á los que tiene Soria mucha afición, les han roto á pedradas ¡ay! los cristales

Lo peor es que los mismos vecinos tendrán que pagar los vidrios rotos.

Asíes que aunque los concejales se consipen, los que van á estornudar son los vecinos.

Y eso de estornudar y quedarse sin fuegos artificiales, es mucha pejiaguara.

¡A mí me ha indignado, que siendo capital, no villa, se quede, según se ve, sin fuegos, la patria de la sabrosa mantequilla! ¡Gnachipé!

Entre los donativos que recoge la buena prensa con destino á obras piadosas, figura el siguiente:

«Una señorita, muy cristiana, por el voto hecho á S. n Ramón Nonn to..... 5 pesetas». ¡Señorita y frecer eso, á S. n Ramón Nonnato para no pasar mal rato? ¡No puede ser!

Para la retreta organizada en Madrid con motivo de la visita de Mr. Loubet, se están construyendo doce arcadas con transparentes, en los que se leerán vivas á Loubet, á la Marina, al Ejército, á Alfonso, á la France, á la Paz, á la Reina Cristina, á la Prensa, al pueblo de Madrid y otros varios.

Entre esos otros varios, supongo que no se habrá olvidado el viva más característico de España: ¡viva la Papi!

También supongo que el *viva* á la Prensa no se referirá á la mala, sino á la buena únicamente.

¡No vayamos á indisponernos con los Obispos!

¡Y, sobre todo, con las madres abadesas!

Se ha vuelto á reproducir en Valencia el conflicto de los confiteros.

El Gobernador está dispuesto á evitar que se comatan atropellos por nadie.

¡Bah! Siendo confiteros los interesados ya *duñificarán* ellos su actitud, sin que el Gobernador tenga que hacer uso de sus energías.

Caso de haber alguna colisión, dispararán los confiteros con yemas de coco.

A bordo del *Mandchuria* que es buque japonés, iba de pasajera Alicia Kooseeve t.

Había sobre el puente, según dice el papel, un estanque con agua para bañarse quien, por el calor, quisiera refrescarse la piel.

A Longworth, diputado —e. cual yanqui es también,— la encantadora Alicia, sonriendo, dijo:—¿A que, sin quitarse la ropa, no se tira ahora usted de cabeza en el agua dando de valor fe?

Quedóse estupefacto el diputado aquel, y ella, viendo su asombro, sin titubear fué y se arrojó en el agua con toda su *toalet*.

E. se lanzó tras ella, como es de suponer, y se bañaron juntos y salieron después los dos casi cañados, pues se asegura que será pronto Longworth yerno de Koo-seeve t.

Pues, señor, francamente, no lo llevo á entender. ¿Serían su furoras las aguas? ¡No lo sé!

ESTRAÑA.

Notas de viaje.

Bién supo qu'en descominó á Valencia ciudad de las flores. Las hay en sus preciosos jardines, se venden en sus mercados, unas veces en monumentales ramos de un metro de altura, otras en caprichosos ramitos que adornan el pecho de las hermosas valencianas y las hay en flor, en todas partes.

Descendí de tren en amplia plaza, de la cual parte varias calles principales; tomé por la de San Vicente, en la cual está instalado el comercio, aunque también lo hay en otras adyacentes, que tienen elegantes construcciones: sobre todo los chafines de las casas, son la nota artística de la arquitectura valenciana; los hay allí de una originalidad esbelta y graciosa, todos con preciosos miradores que tienen mil formas diferentes. Las plazas, con plantas y flores, los cafes y norchaterías donde se toma la de cnufas, exquisito helado más fino y agradable que todos los que conozco y los teatros Principal y Ruzafa, son los sitios que frecuento.

De edificios, un viejo palacio de Marques, cuya artística portada remata una Virgen labrada en piedra, como toda ella. La catedral, con su torre del Miguelete, torre gigantesca en forma ochavada, y la Lonja, antiguo cenbro de contrataciones, son los más notables; yo encuentro á i mucho trabajo acumulado, pero me entusiasman más las obras modernas.

El Grao, barrio de marineros y pescadores, donde radica el puerto, á una de Valencia, según mi cálculo, 4 kilómetros, que se recorren en tranvía, por la módica suma de 15 céntimos: la carretera completamente recta y los varjos arrecifes se ven constantemente llenos de carros y coches que hacen el servicio de la población, al puerto, cuyo movimiento es uno de los más principales de

España: también vi descargar muchos pescados.

Alicante, población moderna, pero cuyas calles y edificios no llaman la atención, ha recopilado todas sus gracias en la hermosa acera que se extiende todo a lo largo de la población con vistas al mar; tacilla de plata incomparable donde están instalados fondas, cafés y centros de recreo, con toldillos agitados por la brisa del mar y bajo los cuales pasan el día sentados alrededor de mesillas de tresillo, veraneantes y desocupados. El paseo de los Mártires, coronado de palmeras, cuyas altas copas lo hermocean, sin privar del precioso espectáculo de aquel puerto limpio y bonito cual ninguno. Penetran los barquillos pescadores de una manera que en canta a la vista; rápidos y graciosos toman la entrada del puerto, guiados con singular maestría; parece una constante regata, en que el público, que siempre lo hay, ha de otorgar el premio al más ligero y gallardo. Atracan a la orilla y descargan el pescado; este espectáculo se ofrece todas las horas del día.

Los baños de Diana y muchos más, que avanzan dentro del agua, quizás un kilómetro, todos con sus gabinetes para los bañistas a un lado y a otro del amplio salón que termina en una terraza, en la cual se siente la misma impresión que si estuviéramos en un barco anclado en el mar, llenos están todos ellos de bañistas. Es esta la playa de España que he visto más concurrida sin duda por la bondad del clima, más templado é igual que en las del Norte, sobre todo en esta temporada.

Aquí termina mi viaje; desde aquí vuelvo a mi casa, no sin dar antes las gracias a los lectores de LA REGIÓN, que han tenido la paciencia de seguirme a través de mis latosas descripciones.

V. B. A.

Los que votaron al Sr. Carrascal y Montero de Espinosa, dieron una prueba de indisciplina, verdaderamente consubstancial, sin que tenga valor alguno lo que ahora pregonan, de que hubo cierta presión para que los representantes votaran al Sr. Rubio.

Si hubo tal presión, ¿por qué los rebeldes no acudieron, denunciando, a la Junta provincial?

Y no contentos con lo ocurrido entonces, los rebeldes no cejan en su actitud, antes bien, se obstinan en decir que están dentro de la Unión republicana y son ellos sus legítimos representantes en Azuaga.

Representantes del partido los que no acatan las decisiones de éste. Eso no puede ser y no será.

Si los amigos del señor Carrascal y Montero de Espinosa están arrepentidos de sus actos de indisciplina, reconozcanlo lealmente, entonces el «yo pecador», haciendo propósitos de enmienda para lo sucesivo y entonces quizá se les pueda conceder la absolución.

Entretanto, los verdaderos representantes del partido republicano de Azuaga lo son los individuos que componen la comisión designada por la Junta de distrito, para reorganizar aquel en dicha importante localidad. Esos son los que deben convocar a los correigionarios para nombrar una nueva Junta Municipal, toda vez que es llegada ya la época de la renovación.

Esta es, al menos, nuestra opinión sincera, y de ella participará seguramente el Comité provincial, si se reúne para tratar el asunto.

Gran Gimnasio

Higiénico y Terapéutico

DIRECTOR:

DON ARMENGOL SAMPEREZ

Profesor Oficial de Gimnástica

Este establecimiento, el mejor montado de España, cumple con sus similares del extranjero, tanto en amplitud aire y luz, como variedad de aparatos modernos adecuados a las exigencias de la vida en todas sus manifestaciones. En él se practica el método de «Gimnástica Sueca» recomendada por todas las eminencias profesionales, con el cual se consiguen los efectos higiénico, estético, moral y económico, perseguidos por la ciencia.

Fortalece al débil.—Aumenta el vigor.—Corrige las deformidades.—Acelera la convalecencia.—Evita la predisposición a los catarros.—Alegra y alarga la vida.—Clases para ambos sexos desde CINCO pesetas al mes.

Clases de esgrima.
Tiro al blanco.—Plaza de juegos para ejercicios y recreos al aire libre.—Clases particulares, especiales y aplicaciones terapéuticas de la Gimnástica, Masaje, Analepsia, Mecanoterapia y Suspensión según prescripción facultativa, a precios convencionales.

En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento de la capital se acordó, según dijimos ayer, interesar de la Diputación provincial, que introduzca cuantas economías sean posibles, en su presupuesto de gastos, a fin de poder disminuir después el importe del contingente.

Creemos que en los pueblos de la provincia deben seguir sus municipios el ejemplo dado por el de Badajoz, solicitando de la Diputación que rebaje sus gastos.

Como es probable que a la reunión que en breve plazo ha de efectuarse concurra suficiente número de diputados, y en ella se han de aprobar los presupuestos para 1906, los Ayuntamientos deben apresurarse a seguir nuestras indicaciones, si las estiman oportunas.

TEATRO

Aun no se ha repartido la lista de la compañía de zarzuela que va a actuar en el teatro López de Ayala; pero ya *La Conciencia* la ha dado a conocer.

Si todos los artistas que en aquella figura, fuesen verdaderamente *pa tes*, la compañía resultaría muy numerosa; es decir que en cantidad no podríamos quejarnos.

Al menos, por hoy, no forman parte de la compañía Josefina Soriano y Pablo López; veremos si aparecen en escena después.

Hé aquí la lista:
Director artístico, Andrés López.—Maestro director y concertador, Jesús Ventura.—Primeras tip es, Alina Benavente, Eva López y Enrique Cantos.—Segundas tip es, Enriqueta Guzmán y Carmen Fernández.—Características:

Concepción Fernández y Carmen Sánchez.—Tenores: Eduardo G. Bergea, Rafael López y José Marco.—Baritonos: Ernesto Hervás y Luis Parada.—Tenores cómicos: Manuel Estevez y Manuel Velasco.—Bajos: Andrés López y Joaquín Barberá.—Segundas partes: Lola Guzmán, Encarnación Fernández, Francisco Jiménez y Federico García.—Apuntadores: A. Telardo Jiménez y D. Eduardo Ortiz.—24 coristas de ambos sexos.—Archivo: Sociedad de Autores.—Sastrería: viuda de Montaner.—Peluquero: viuda de Vaca.—Orquesta de Badajoz, completa.—Maquillista: Albea.—Guardarropa: D. Teodomiro Durán.—Representante de la Empresa: D. Luis Martínez Alonso.

La temporada empezará el día 21 del corriente y los precios de abono y despacho son iguales a los establecidos en anteriores temporadas.

Nuestro amigo D. Facundo Alvarez Panza, que en Alburquerque, donde residía sufrió un accidente grave hace más de un año, marchó ayer a dicha localidad, donde estableció de nuevo su taller de sastrería.

Acompañado de su hermana Juliana, que va a vivir en su compañía, marchó ayer a Lobón el Secretario de Ayuntamiento de la misma villa, D. Manuel Guerrero.

Tribunales

JUICIOS ORALES DEL DIA 12

Sección 2.ª

Procesado: Francisco González, vecino de Almendralejo.
Delito: Lesiones.
Fiscal: Sr. Negrete.
Defensor: Sr. Fuentes.
Procurador: Sr. Llerena.
Otros dos juicios fueron suspendidos.

JUICIO POR JURADOS

Sección 1.ª

En la Sección primera y presidiendo el Sr. M. Isut, se celebró ayer el de la causa contra Manuel Pablos Villarreal, vecino de Casas de Reina, por homicidio en la persona de José Millán.

El hecho tuvo lugar la noche del primero de Noviembre último, a poco de salir el interfecto del Casino de Casas de Reina, donde iba a celebrarse un baile.

Algunas palabras que algún tiempo antes de ocurrir el suceso dirigió el Millán a Pablos, recordándole que era deudor a la Sociedad y no debía concurrir a ella, fueron causa, sin duda, de que el primero acometiese al segundo, infiriéndole con una navaja, la herida que le ocasionó la muerte.

El Ministerio público estuvo representado en el juicio de ayer, por el Fiscal Sr. Pérez González.
Abogado defensor: D. Manuel Giménez Clerva.

El veredicto, fué de culpabilidad y el Tribunal de derecho dictó sentencia condenando al procesado en 12 años y un día de reclusión temporal, accesorias, indemnización y pago de costas.

Si no quiere V. estar calvo, use el **Cefiro Lillo**.

El que es calvo ó se le cae el cabello es porque quiere.
Véase el anuncio 4.ª plana.

En la casa de D. Celedonio Albarrán, se produjo anoche un incendio de poca consideración que fué dominado al poco tiempo.

El jefe de la escuadra de bomberos, Don Armengol Sampérez, se constituyó en dicha casa tan pronto como se le dió aviso del siniestro.

Los ignorantes dicen que es exquisito, los aficionados y los exigentes están de acuerdo en que no tiene rival el torrefacto de el café «La Estrella».

El Domingo se dará una función en el Liceo de Artesanos, poniéndose en escena la comedia en un acto «La Reja», el monólogo «Ahora zas», y el juguete cómico «Ropa blanca».

La sociedad anónima «Aguas y Sales

de Mediana de Aragón», a puosto a la venta al ífimo precio de 2 céntimos la *Cajita ideal*, conteniendo un abundante dosis de Sales purgantes.

REGISTRO CIVIL

Día 11 de Octubre de 1905

FALLECIDOS.

Julian Sanchez Valle, 2 días, falta de desarrollo.

Soledad Rastrollo Espinilla, 15 años, meningitis tuberculosa.

Tiburcio González Lázaro, 5z años, infección grippal.

NACIDOS.

O'alla Llanos García.

Juan Barrado Miranda.

Presentación Reyes Lopez.

A las dos de la tarde de anteayer dió a luz con toda felicidad una hermosa niña D.ª Cruz del Fresno y Sama, esposa de nuestro amigo D. Federico de Sosa y Guillén. Tanto la madre como la recién nacida continúan sin novedad.

Catarro de los niños coqueluche y toda clase de **TOS** se cura radicalmente con el **Anticátarral Rossell**.—Frasco, 1 peseta. Farmacias y Droguerías.—Depósito: Farmacia de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés.

Servicio telegrafico

Buque encallado

Madrid 13 (5'45).

En Gibraltar encayó el buque inglés Asistente.

Dimision

El Comisario régio en el Conservatorio, Sr. Bretón, ha presentado la dimisión de su cargo.

Colision

En Moscou ha habido una colisión entre el pueblo y la tropa, resultando algunos muertos y heridos.

Sesiones dobles

Es probable que en el Congreso se celebren sesiones dobles, con el fin de abreviar la constitución de la Cámara.

Comentarios

En los Circulos políticos ha sido comentadísima la división que se notó en la mayoría del Senado, con motivo de la candidatura del señor Ranero, para una de las secretarías de la Alta Cámara.

Dicho señor se vió obligado a retirar su candidatura para no sufrir una derrota.

La situación política

Esta no es muy halagadora para el partido imperante.

El Subsecretario de Gobernación ha dicho que si el Sr. Echegaray dimite en el Consejo del sábado, se le sustituirá enseguida.

Créese, si eso llega a suceder, que la dimisión se deberá a la intransigencia de los ministros de la Guerra y de Marina, Sres. Weyler y Villanueva.

Asesinato

Cabeza del Buey 13 (8'15)

A las siete de la mañana del día 11, fué asesinado en Monterrubio Marcelo Cortés al regresar de conducir algunas cargas de estiércol. El asesino aguardábase detrás de una chaparra, desde donde le disparó un tiro destrozándole el pecho de un balazo.

Ha sido detenido el presunto autor del crimen, Antonio Rodriguez.

En este momento llega a dicha villa el juez de Castuera.—Corresponsal en Monterrubio.

Imp. de A. Arqueros.—Badajoz.

Local y Regional

Nuestra opinión.

Los organismos de la Unión republicana en el distrito de Llerena, convocados debidamente, concurrieron por medio de sus representantes a una reunión celebrada en dicha ciudad el 29 de Agosto último, para designar el candidato a la diputación a Cortes por aquel distrito.

La votación, de la que dimos cuenta oportunamente, ofreció el siguiente resultado.

- D. Daniel Rubio y Baez, 16 votos.
- D. Ruben Landa Coronado, 2 votos.
- D. Manuel Sardiña, 2 votos.
- D. José Carrascal y Montero de Espinosa, 1 voto.

En vista del resultado de la votación, fué proclamado candidato D. Daniel Rubio, al cual favoreció con sus ruffragios la inmensa mayoría de los republicanos del distrito que tomaron parte en la elección.

Los amigos que en Azuaga tiene el señor Carrascal—donde reside su padre—y con ellos algunos individuos de la Agrupación republicana del mismo pueblo, se empeñaron en votar al citado señor Carrascal y Montero de Espinosa, y así lo hicieron (no sin que antes adoptara una enérgica resolución la Junta de distrito) pretextando que la candidatura del Sr. Rubio no tenía carácter legal.

Por lo visto, para los que apelaron a ese pretexto, es más legal la candidatura acordada en las sombras por cuatro amigos particulares, que la proclamada por los verdaderos representantes del partido de Unión Republicana.

Grandes almacenes de maderas

CON MÁQUINAS DE ASERRAR Y



DE

JULIO SOARES MONTEIRO.

En la barriada de la Estación del Ferrocarril.

Se con truyen por encargo, con economía nunca vista y en un plazo muy corto todo género de obras de la clase que se desee, en puertas, ventanas, piscas, muebles, y todo lo concerniente a carpintería y ebanistería.

Se están recibiendo maderas de Sto. olmo (Suecia) en tablones y tablas, á los precios siguientes:

Metro lineal de tablón de 225 por 77 milímetros en 1.ª, sierra de máquina á 2'45 pesetas.

Metro lineal de tablón de las mismas dimensiones en 2.ª y también sierra de máquina á 1'95 pesetas.

Metro lineal de idem idem, canto bañado, en 1.ª á 2'25 pesetas.

Metro lineal de tablón de 200 por 65 milímetros de sierra de máquina, sin clasar á 1'55 pesetas.

Metro lineal de tablas de Flandes de 110 por 32 milímetros á 0'40 pesetas.

Metro lineal de tablas de Flandes, de 150 por 39 milímetros á 0'75 pesetas.

Pino portugués.

Tablones de 2,60 por 0,21 por 0,06 á 24 pesetas docena.

Tablones cuadrados de 2,60 por 0,24 por 0,04 á 23 id. id.

Idem de 2,20 por 0,24 por 0,04 á 18 id. id.

Tablas de 2,60 por 0,28 por 0,02 á 16 pesetas doce a.

Idem de 2,60 por 0,24 por 0,02 á 12 50 id. id.

Idem de 2,20 por 0,24 por 0,02 á 10 id. id.

Idem de 2,60 por 0,21 (forro doble) á 13 25 id. id.

Idem de 2,60 (forro techo cuadrado) á 5 75 id. id.

Vigas, viguetas, costeros de carpintería, costeros y rillizos para trabajos de maderas, portes telegraficos y telefonicos á precios sumamente baratos.

Palas de 6'30 metros cada uno, á 4'25 pesetas.

Idem de 5'30 id. id., á 2'75 id.

Idem de 4'30 id. id. de 1.ª á 2 id.

Idem iguales medidas, de 2.ª á 1'75 id.

Idem de 3'90 metros cada uno, de 1.ª 1'25 id.

Idem iguales medidas, de 2.ª á 1'10 id.

Idem de 3'50 metros cada uno, á 1'60 id.

Idem de 3'10 id. id., á 1 id.

Tablas de 2,60 por 0,21 por 0,028, á 12'50 pesetas docena.

Al ajías de 2,60 por 0,06 por 0,035, á 4 id. id.

Tablones de pino portugués, metro lineal de 225 por 0,77 á 1'25 pesetas.

Taller de Tapicería

de **Luciano de Santiago**

Arist. Montano 15, (antes Sal)

BADAJOS

BADAJOS, SU PROVINCIA Y PORTUGAL

En este taller se hacen toda clase de muebles nuevos y se reforman, á precios sumamente baratos.

Especialidad como nadie en colgaduras para alcobas, despachos, gabinetes, salas y salones de cafés y casinos; así como divanes para dichos establecimientos con prontitud, esmero y economía.

Dichos trabajos se dan colocados en Badajoz como en la provincia, sin alteración de precios.

Farmacia de Santo Domingo

Agua de Colonia.—Preciosas botellas de un litro pintadas al óleo, 4 pesetas. De medio litro, 2 pesetas. Litro sin envases, 1'50 pesetas.

Fojas ventrales para señoras y caballeros de todos los modelos, recomendadas por los médicos.

Delantales de goma.—Varios dibujos, cordones de seda, 4 pesetas.

Irrigadores de 2 litros, doble cánula y goma roja extra, 3'50 pesetas.

Emulsión de aceite de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio glicerosulfato, 1 peseta frasco. Un litro, 2'50 pesetas.

Ldo. Jesús de Miguel, Sto. Domingo, 44, Badajoz.

SAN FRANCISCO

ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR

DE

Hierros, Aceros, Ferrería, Cristalería

DROGAS Y CARBONES MINERALES

DE

Fernando Bigeriego

BADAJOS.

Grandes existencias en vigas de acero para construcciones en todas dimensiones

Completo surtido en herrajes para coches y faroles para los mismos. Cristales planos en todas medidas, sencillos, dobles, colores y dibujos. Baldosas de cristal para pisos.

SANOL PIZÁ invento infalible

para las quemaduras, contusiones, erisipelas, torceduras, etc. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Sancionado por multitud de médicos. Conviene tenerlo á mano.—4 y 6 pesetas frasco. Depositario en Badajoz: Droguería de la Viuda é Hijo de Eduardo Camacho.

Droguería y Perfumería

DE LA VIUDA E HIJAS DE

Eduardo Camacho

Echegaray 29, (antes Soledad)

En este acreditado establecimiento, encontrará el público las mejores pinturas hechas, de todas clases.

Especialidad en barnices, colores, brochas, pinceles y artículos para pintores.

Jeringas, bragueros, biberones y objetos de goma.

Irrigadores de latón, de dos litros, con goma roja y cánula doble á 3 pesetas.

Perfumería, esponjas y jabones surtidos.

Productos químicos para la farmacia, fotografía, industria y artes.

Y en general todo lo que abraza el comercio de drogas.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia **RADICAL** del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pues un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además desera el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engaño, en acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta. Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro, 36, y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

Viveros de Vides Americanas

ESTABLECIDOS EN

Villafranca de los Barros (Badajoz).

Estacas, barbados é ingertos de toda confianza.—Prontitud.—Economía.

Contratos especiales para plantaciones de importancia.

Análisis gratis de tierras.

Se facilitan todos los datos que interesen al viticultor.

Pídase catálogo al propietario de los Viveros.

José del Rabal y Vivas
FARMACÉUTICO.



COVARSKI
Escopetas marca
garantizadas

Se facilitan catálogos gratis ilustrados a quien los pida

ALMACEN DE ARMAS Y ESCOPETOS DE CAZA

DE

ANTONIO COVARSI

Calle de Calatrava, 3

BADAJOS

AGENTE DE ADUANAS

Monturas, bridas, espuelas, etc.—Pólvoras, cartuchos y explosivos de todas clases. Obras musicales, papel pautado y accesorios para instrumentos de música. **Pianos á plazos de cinco duros mensuales los venden los señores Ortiz y Cusco de Barcelona y franco de todo gsto en Badajoz.**

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 2 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento, acompañados por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigiladas por un Inspector y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que han de más fructifera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insatiándose más con aquellos que lo necesitan.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado TITULAR y con larga práctica en la enseñanza.

El espacio es higiénico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pídase al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de junio de 1903

y Septiembre de 1902.

Matriculados de honor

Clase	Número de exámenes	Porcentaje que representan
Sobresalientes	31	15
Notables	26	13
Buenos	18	9
Aprobados	102	51
Suspensos	23	11
Total		200

Se acordó en general representen el 57 por 100 de los exámenes verificados

